

vsak pričakovati, da bo kot zaveden načelnik županov znal odločno odbiti tako poskušnjo, ako bi prišla od druge strani. — Toliko bolj premišljevala se je ta dogodba, ker ni skrivnost, da sta ravno Hudovernik in pa župan nemškega Weissenfelsa Žumra najbolj ponujala za deželni zbor.

Ali se bo ta maroga še dala izbrisati, ne vem; upajmo, da se popravi in da bode v imenu okraja slovenskega, — cesarja po slovenski pozdravil vsaj mož, pri čegar pozdravu cesar ne bo prisiljen zopet prašati: jeli ne bivajo tukaj Slovenci?*)

Sploh naj bi se pošteni naši župani varovali, da ne bodo med nje sejali naši nasprotniki lulike.

Zdaj še se popravlja cesta od Lesec na Bled, odpravljajo se vsi hujši klanci in o cesarjevem prihodu bo vse potrebno res lepo zravnano. Tudi novi bleški most je uže dodelan in tako nam bo tudi po cestah ostal lep spominj veselega cesarjevega prihoda. Pričakujemo samo tudi še od slavnostnega odbora bleškega, da ne zaostane za drugimi, potem bo v čast in srečo vse dežele cesarjev večer na bleškem jezeru biser v prstanu cesarjevega potovanja po kranjski deželi.

Iz Ljubljane. (*Volitve v deželni zbor.*) Na posebnem mestu nahajajo danes častiti bralci oklic centralnega narodnega volilnega odbora, v katerem se priporočajo kandidatje za predstoječe volitve. Priporočajo se za volitev v kmetijske občine večidel znani dosedanji narodni poslanci, kolikor pa je novo nasvetovanih, zgodilo se je to po dogovoru z dotičnimi volilci samimi, in tudi novo nasvetovani so v javnosti dobro znani, zanesljivi in spretni in pa vsega zaupanja vredni možje. Volite tedaj priporočene enoglasno; ako to storite, pokazali boste nasprotnikom in vsemu svetu, da smo Slovenci politično zreli pa tudi složni. Kolikor več soglasnih volitev, toliko večja je veljava izvoljencev, večja veljava vsega zbora in naroda. Modro, odločno, zmeraj tudi pravično postopanje narodne večine bode pa potem tudi vladi in nasprotnikom pokazalo, da smo sposobni za narodno samoupravo, da sebi pravični nikdar ne žalimo pravic drugih narodov in da po tej poti najbolj skrbimo za blagor dežele in vse nam z drugimi narodi skupne domovine. — Da to priznajo pravični Nemci v deželi, upamo, da se bode pokazalo dejansko v predstoječih volitvah.

Volilci, eno Vam tedaj priporočamo pri volitvah: ne pozabite nikdar, da ima novi deželni zbor velik pa tudi lep nalog; tega rešiti treba je soglasja vseh rodoljubov, soglasje doseči pa je samo po strogi disciplini. — Te se držite vsi, in sad njen bode sijajna narodna zmaga in srečna naša prihodnost.

— (*Radoljski okraj*) plačeval je zemljiškega davka po stari cenitvi na leto 49.535 gold. 38 kr. po novi cenitvi pa ga plačuje . 32.310 " 38 "

polajšava znaša tedaj na leto 17.225 gold. — kr. lepa svota, katera bo gotovo pripomogla celiti marsikatero rano, prizadeto kmetovalcem tega okraja gledé gozdnih in pašnih pravic.

*) Po načelu, izrečenem v zadnjih „Novicah“, izpustili smo iz Vašega dopisa vse, kar zadeva volitev v deželni zbor, in ravno zato smo izpustili tudi marsikatero drugo ojstrino. Odložili bi bili celó ves dopis, ker je deloma preveč oseben, ker se gre pa tukaj ob enem tudi za častno zastopanje vsega radoljskega okraja o prihodu cesarjevem, upamo pa s prijavljenjem pripomoči, da se prekliče omenjena izvolitev. — Gledé Vašega okraja volitve pa vidite iz današnjega oklica, da se centralni volilni odbor strinja z Vašo željo.

Vred.

— (*Pogorelcem v Trbojah*) nakazali so presvitli cesar vsled poročila in na priprošnjo gosp. deželnega predsednika Winklerja 800 gold. podpore.

— (*Gospod prof. Fr. Povše*), vodja goriške kmetijske šole, odlikovan je v priznanje njegovega marljivega in vspešnega delovanja z zlatim križem s krono. Gotovo bo ves slovenski svet z veseljem pozdravil to novico; mi pa še posebej prav iz srca čestitamo gospodu profesorju.

— (*Umrli*) je č. gosp. Martin Poklukar, župnik v Vodica, dekanije Jelšanske, dne 24. maja t. l. Pokojni rojen je bil dne 10. novembra 1815. v Gorjah na Gorenjskem.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Zadnje dni posvetovali so se avstrijski in ogerski ministri o skupnih zadevah izrekoma o tem, kedaj naj se skličejo letos delegacije, kako in kedaj se prične vredovanje donavskega vodotoča pri „železnih vratih“, in o družih manj pomenljivih skupnih zadevah.

Za sklicanje delegacij odločil se je čas od 15. do 20. oktobra.

Nadvojvoda Albrecht, vrnivši se z Ogerske od ogledavanja tamošnjega vojaštva, poročal je ponedeljek cesarju ustno o tem ogledovanju. — Skupni denarni minister Kallay nastopi jutri svoje nadzorovalno potovanje v Bosni.

Nižeavstrijski deželni zbor je po nasvetu poslanca Dinstel-na sklenil, izvoliti poseben odsek, kateri bode imel nalog, posvetovati se o nasledkih sprejete nove šolske postave za deželo niže-avstrijsko. — Časniki bodo tedaj zopet dobili priliko, brezumno pisariti zoper ono postavo.

Iz Prage. — Volilno gibanje za deželni zbor je živahno. Razglašeni so uže volilni oklici in veči del kandidatov. „Ustavoverna“ stranka še ni popolnem zgubila upanja, da bi zmagala v velikem posestvu. Prigovarja in pritiska se živo od vseh strani, posebno v kurijah vélikega posestva, toda narodna stranka ne dvomi, da zmaga sijajno.

Iz Trsta. — Preteklo nedeljo bil je slovenski tabor pri Brezovici. Predsedoval je poslanec Nabergoj, navzočih je bilo veliko tisoč ljudi. Sklenilo se je, zahtevati slovensko ljudsko šolo povsod, kjer je po postavi potrebno število 25 otrok za šolo; nadalje slovensko dopisavanje med oblastnijami in občinami, konečno prositi tudi za kmetijskega učitelja slovenščine zmožnega.

Iz Gorice. — Volilni boj je hud in slovenski stranki je, kakor priča današnji naš dopis iz Gorice, najbolj nevarno veliko število nesamostojnih vkljanljivih županov, in sicer bolj veljavnih mož.

Iz Zagreba. — Razgovorjanje zarad poravnave o Reki je pretrgano in poskušena poravnava je spodletela. Hrvaški zastopniki spolnili so svojo dolžnost z vloženim ugovorom. Ogerski deputaciji pa se po pravici očita, da si je prilastovala posel sodnika med Reko in Hrvaškom.

Žitna cena

v Ljubljani 30. maja 1883.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 64 kr. — banaške 8 gold. 90 kr. — turšice 5 gold. 60 kr. — soršice 6 gold. 50 kr. — rži 5 gold. 87 kr. — ječmena 4 gold. 71 kr. — prosa 5 gold. 4 kr. — ajde 4 gold. 55kr. — ovs 2 gold. 92 kr. — Krompir 3 gold. 76 kr. 100 kilogramov.